

# 张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2020年9月

14

星期一

庚子年七月廿七

总第8884期



掌上张家界APP

今日4版

## 文化和旅游部：乡村旅游正在快速恢复

新华社兰州9月12日电（记者余俊杰、郎兵兵）文化和旅游部12日公布的统计数据显示，今年7到8月份，乡村旅游有序复工复产，乡村旅游总人数、总收入均已恢复往年同期的九成多，近郊乡村游已成为新形势下群众外出游玩的首选方式。

9月12日，全国乡村旅游与民宿工作现场会在甘肃省兰州市榆中县召开。文化和旅游部副部长胡和平在会上介绍，今年一季度乡村旅游收入同比下降77.1%；到第二季度，乡村旅游形势大为好转，环比增长达148.8%；7月

至8月，乡村旅游总人次、总收入恢复更为明显，从业人员数量基本达到去年同期水平。

据统计，今年1到8月，全国乡村旅游总人数为12.07亿人次，总收入5925亿元，开工率达94.5%，乡村旅游从业人数据1061万人。

据悉，2019年，全国乡村旅游总人次为30.9亿次，占国内旅游总人次一半以上，乡村旅游总收入1.81万亿元。

据介绍，近年来，乡村旅游在多元需求中成长，已超越传统农家乐形式，向观光、休闲、度

假复合型转变，催生了特色民宿、夜间游览、文化体验、主题研学等产品和项目的开发，乡村旅游也从过去的一个点、一个村，扩展为一个片区、一条特色旅游带，乡村风情小镇、沟域经济等发展迅速。

胡和平表示，要在做好常态化疫情防控基础上，采取更有针对性的措施，推进乡村旅游工作，服务乡村振兴战略，脱贫攻坚战略；要扩大乡村旅游优质产品供给，推动乡村旅游从资源驱动向创新驱动转变，全面提升乡村旅游综合效益。

## 虢正贵带队赴浙江考察对接招商项目

本报讯 9月12日，市委书记、市人大常委会主任虢正贵带领市直相关部门、区县主要负责人，赴浙江对接招商项目。

在浙江中成控股集团有限公司，虢正贵一行与中成控股集团董事长王永泉座谈交流。虢正贵说，张家界依托得天独厚的资源优势，大力推动旅游产业融合发展，随着黔张常铁路的开通，交通日益方便快捷，在国内外的知名度和影响力不断攀升，发展潜力日渐凸显。虢正贵对中成近年来取得的经营业绩表示称赞。他强调，中成

稳健经营的发展理念，正是契合习近平总书记坚持稳中求进的工作总基调。张家界将切实加大招商引资力度，不断扩大改革开放，热忱欢迎中成这样的优秀民营企业来张家界投资创业，实现高质量发展。

王永泉对虢正贵一行莅临中成表示感谢，并介绍中成近年企业多元化发展历程、经营业绩、人才培养等方面的工作成果。王永泉表示，张家界的绝美风景和旅游文化深深吸引着世界各地的游客，张家界的发展理念、发展定位、发展路径科学、实际，富

有前瞻性，旅游人次不断攀升，未来的发展前景优越，特别是在城镇建设等方面有极大的合作空间，对投资张家界充满信心。希望双方进一步加强沟通对接，寻求投资契合点，早日达

成合作，实现共赢。

当天，虢正贵一行还考察了绍兴柯岩旅游景区。

市领导欧阳斌参加考察。

（通讯员 刘洛 张潘）



## 乡村民宿美如画



近年来，武陵源区依托旅游资源优势，通过实施农民入股经营、农村闲置住宅改造等措施，在景区周边大力发展民宿经济。特色民宿加上得天独厚的自然风光、凉爽的高山气候，吸引各地游客前来休闲度假。据不完全统计，目前该区已有乡村特色民宿300余家，年接待中外游客逾300万人次。民宿产业让当地农民在家门口吃旅游饭，走上致富路。图为武陵源区协会乡梓山漫居民宿。

吴勇兵 摄

## 文年友：好儿媳，带着婆婆改嫁

田育才

听说记者要来采访，我又想起了婆婆。9月3日，记者来到文年友在市城区租住的房间时，她不好意思地擦拭着眼泪。

文年友是永定区茅岩河镇水帘洞村人，她的婆婆叫张润莲。23年前，在前夫李光新意外身亡后，她带着婆婆改嫁，和现在的丈夫一起孝敬老人，直至2018年婆婆去世。

文年友和李光新婚后育有两个女儿一个儿子，日子过得简单而平

静。1997年初，在煤矿上班的丈夫和小叔子意外身亡。

白发人送黑发人，失去两个儿子，婆婆天天以泪洗面，茶饭不思，身体每况愈下。文年友暗自决定，一定要好好照顾婆婆，让她安度晚年。从此，照顾婆婆和3个孩子的重担由文年友一个人挑起。

当时，3个孩子需要抚养，生活过得艰辛。在婆婆情况稍微好转一些后，文年友把二女儿和小儿子送

到了娘家，留下10岁的大女儿在家照顾婆婆，自己来到广州玩具厂、电子厂打工，每月能寄回1000多元钱。

2003年，文年友从广东回到老家。看着她独自一人苦苦支撑家庭，左邻右舍、亲戚朋友都热心地帮她介绍对象，多次拒绝后，她提了个条件：要想和我共同生活，除了抚养3个孩子外，还必须和我一起照顾婆婆。（下转4版）

## 提升品质打造品牌 地理标志助力精准扶贫

### 决胜全面小康 挑战脱贫攻坚

新华社北京9月13日电（记者张泉）

桑植白茶 炎陵黄桃 张家界菊花芯柚 这些既是地方特产，也是受保护的地标产品。记者日前随国家知识产权局调研了解到，地理标志的保护运用，有力带动了相关产业发展和农户增收，在脱贫攻坚中起到重要作用。

莓茶是生长于武陵山脉、以张家界为核心生长区域的小叶种显齿蛇葡萄植物，由于口感甘甜可当茶饮，当地山民世代饮用。然而长期以来，由于市场规模有限、无统一工艺标准，莓茶无法形成品牌效应和产业规模，难以成为农户增收的稳定来源。

近年来，张家界永定区着力打造张家界莓茶品牌，制定了种植技术规程和初加工技术规程，并已获得国家农产品地理标志认证，有力提升了莓茶的市场影响力。

目前，永定区莓茶加工产品注册商标达23个，莓茶产业近两年已带动7000多户农户脱贫，实现近万

名农村富余劳动力就业，人均增收约4000元。

湖南省桑植县则以白茶产业作为脱贫攻坚重要抓手，全力打造桑植白茶品牌，并获得国家地理标志证明商标。通过统一包装，统一标准，统一价格，统一核算，各企业共同销售，同时对质量安全严防死守，壮大桑植白茶产业。

目前，桑植白茶已发展成为桑植茶叶经济的核心产业，现已培育出12家龙头企业，2019年年产量1700吨，年产值达2.8亿元。桑植县现有茶园面积7.9万亩，全县茶产业从业人员7.45万人，其中建档立卡贫困户9200户3.5万人。

地理标志是保护特定地区产品的特性、声誉和其他特征的重要知识产权，对于提高产品附加值和农民收入、保障消费者权益、促进地方经济发展等具有重要作用。截至2020年6月底，我国累计批准地理标志产品2385个，核准专用标志使用企业8811家，累计注册地理标志商标5682件。

## 武陵源区持续推进 长江禁捕 打非断链 专项行动

### 保护 野生动植物

本报讯 近日，武陵源区市场监管局按照市场监管总局的“八个严禁”要求，持续突出在水产品生产企业、农批市场、农贸市场、商超、餐饮服务单位等经营者的监管力度，全覆盖开展执法检查，持续推进长江禁捕打非断链专项行动，维护长江流域生态环境安全。

执法检查重点排查河鱼河鲜经营环节、食品生产经营环节和餐饮环节是否存在违法违规捕捞、加工、销售野生河鱼虾蟹和经营使用死因不明的水产品，督促经营主体严格落实进货查验记录制度，主动配合禁渔工作，督促清理含有金鞭溪野生娃娃鱼捕捞河鲜

野生 野味 等字样的企业名称、店招、店堂广告、菜单，严厉打击市场销售长江流域非法捕捞获物违法行为。

截至目前，该局共出动执法人员460人次，检查农（集）贸市场、冻库、商超、专卖店、餐饮单位（含农家乐）510户次；发放禁渔宣传单500份；张贴和发放《关于张家界市长江流域重点水域禁捕的通告》450张；对清查出来的1家名称中含有溇江的个体户，妥善办理了不合规个体变更登记手续；对45家广告牌和菜单中含有金鞭溪野生娃娃鱼捕捞河鲜

金鞭溪野生娃娃鱼捕捞河鲜

（通讯员董拥军）

## 全省首届退役军人创业创新大赛落幕 我市2个项目获奖

本报讯 日前，湖南省首届退役军人创业创新大赛在长沙落下帷幕，我市2个项目获奖。

为备战省级大赛，市退役军人事务局精心组织开展了全市首届退役军人创业创新大赛初赛，从29家

退役军人企业中，优中选优并推选2家企业参加省级复赛。最终，具有我市特色的湘西腊肉产业带动项目和鬼谷子汤茶健康e站均荣获大赛三等奖。

（王妍 肖琳子）

S·JL PLUS Zhangjiajie S·JL PLUS

即将启幕 敬请期待

2020年国际娱乐品牌

张家界S·JL PLUS 亚洲旗舰店

+0744-888 5799

BCS 长沙银行

BANK OF CHANGSHA

服务热线：0744-8833600/8833699

分行地址：张家界市永定区御景湾1-2楼

黄鹤楼

喝天门山茶，享健康人生

电话：400-666-5778

湖南张家界永定区大佛路124号

张家界桑植慈利农商银行

建设有温度的百姓银行

服务热线：0731-96518

山歌寨

电话：18974464459/0744-8866789

地址：张家界永定区机场路口（大成山水对面）

# 关爱生命 保护野生动物